

同一个网络 同一种感动

我和你,心连心,同住地球村;为梦想,千里行,相会在北京。
来吧!朋友,伸出你的手;我和你,心连心,永远一家人

三小时 爱心接力挽救断指姑娘

她,一位能歌善舞的20岁女孩,意外断裂右手的中指,是截掉还是再植?1月3日,女孩及家人从茂县赶往成都。8小时,这是断指再植的黄金时间。一路上,女孩朋友网上发帖求助,为其寻找专业医院进行手术。8小时内,近百名网友行动起来,有的联系医院,有的为其指路……

3日 17:07 网友发帖紧急求援

1月3日17时07分,网友“zhczan”在新浪杂谈发题为《紧急求助!灾区茂县女孩断指成都哪家医院能接?》的帖子,受到网友高度关注,帖子也很快被杂谈版主置顶于论坛首页。

帖中称:“刚接到同事电话,她表妹手指断了,正紧急送往成都救治的途中。因手指与手已经分离,而茂县到成都因交通问题可能要几个小时才能到,阿坝州人到成都不多,对成都的道路和医院都不熟悉,现在该女孩正在阿坝州境内去成都的路上。为了不耽误女孩的病情,能让女孩到成都第一时间接受手术,我同事让我在网上发帖,请求支援!谢谢了,十万火急!”

3日 18:47 网友护送饶丹入院

谁都知道,接肢手术时间是关键,越快做手术,成功概率越大。帖子一经发出,立刻引起网友关注,网友们也纷纷行动起来,几分钟后,17点16分,网友“欢迎你唐古拉”跟帖称:“已经找人去成都陆军总医院打听,等会有消息的。”随后,对成都了解的网友纷纷推荐自己所了解的口碑不错的医院,“成都军区机关医院,人民中路三段20号,电话028-86****50”、“成都军区八一骨科医院,成都市武都路3号,电话028-85××××68”……短短不到一个小时,跟帖已达数百条,有的网友予以祝福,安慰楼主不要着急,有的进行献计献策。

很快,就有成都网友组成志愿者,主动联系断指女孩的亲属,在成都和断指女孩接头,将其送往医院。18点47分,网友“走走看看”发帖称,“孩子已经在成都上了出租车,正前往成都军区机关医院。”19点42分,“走走看看”又发帖说,“医生已经到了,正在作手术前的准备工作。”此时,大家悬着的心终于可以放下来了。接着,发帖者“zhczan”在论坛上以直播的方式跟帖向网友介绍断指女孩的最新进展。

3日 22:00 接指手术顺利完成

在随后网友“zhczan”的



饶丹(左二)与亲人一起关注网上关于她的消息

播报中,“断指女孩”在3日晚间22时左右已经完成手术,至于断指能否成功接上,需要10日以后才能知晓。

发帖者 整个过程3小时不到

截至昨日17时,该帖子已经被近2万人浏览。“祈祷,祝愿早日康复”、“小妹妹怎么样了啊?”“成功啦!手术成功啦!抱抱!”在事件的进展过程中,一个个充满焦急等待、温情祝福、成功入院的欣喜等跟帖,让这个寒冬的网络暖意融融。手术是完成了,大家悬着的心也放下了,网友们也收获了一份又一份的感动,“久违的感动,所有的人都觉得欣慰了,网络的力量啊!祝小女早日康复,到时用自己健康的手亲自给大家报喜啊!”还有网友跟帖总结说,“地震灾区,难忘2008,感动2009”。

昨日,记者联系上了紧急求助的发帖人“zhczan”——新浪著名网友,网友亲切称她“文姐”。她告诉记者,3日下午,他们单位留守她值班,突然接到同事的电话,求她赶紧在网络发帖,她同事的表妹饶丹在事故中手指断了。饶丹是茂县的姑娘,由于茂县到成都交通不是很好,需要几个小时。阿坝州人对成都也不熟悉,所以去成都哪家医院进行接肢手术是个问题。希望她能在网上发帖,求助网友,看能否以最快速度住入医院,进行手术,挽救饶丹的手。

于是,她立马在网上发出求援帖,并且电话联系上了在地震灾区一起从事过志愿者救援工作的新浪杂谈版主“欢迎你唐古拉”。“欢迎你唐古拉”随后将该帖在论坛置顶,并积极帮助她寻找医院。帖子发出后,成都很多

网友给她打来电话,向她提供信息,她也立刻将这些信息回馈给断指女孩饶丹的家属。过了一会儿,“欢迎你唐古拉”联系上了成都网友“走走看看”,“走走看看”赶紧联系了成都军区机关医院的医生,并且联系上了刚到成都的饶丹和其家人,很快,饶丹在成都军区机关医院进行了接肢手术。从求助到救治,几乎没有耽搁一刻时间,整个过程只用了不到3个小时。

志愿者网友 帮她就是帮助我自己

随后记者又联系上了新浪杂谈版主“欢迎你唐古拉”,他是整个救助活动的指导者。他在电话里告诉记者:“整个救助过程中,几乎没有耽搁一点时间,找医院,接断指女孩等一切都是衔接得天衣无缝,这都是网友的功劳。至于饶丹这个姑娘,到底是什么原因导致手指断指的,我们这些网友都不太清楚。”

记者一直尝试联系救助的志愿者网友“走走看看”,一直联系不上,直至昨晚8点“走走看看”才从医院回来,拍了些照片,传到论坛上,给关心断指女孩的网友一个惊喜。记者从和他的交谈中,他只字不提自己所做的工作,只是很谦虚地说,“帮助她就是帮助我自己,与人方便就是与接肢手术是个问题。希望她能网上发帖,求助网友,看能否以最快速度住入医院,进行手术,挽救饶丹的手。”

我在马路边,捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边
叔叔拿着钱,对我把头点,我高兴地说声,叔叔再见

五毛钱 失物招领为保护“童真”

在2009年的年初,江苏淮安市淮阴区公安局可能怎么也想不到,他们一个平常的行为却感动了上百万网友。原来,在2008年10月份的时候,淮阴区公安局网站上登出了一则“失物招领”启事,等待招领的是一枚五毛钱的硬币。五毛钱的硬币会有人来大费周折地认领吗?就在一些网友认为这是公安局“作秀”的时候,大部分网友却回忆起了那个纯真而温馨的岁月:“我在马路边,捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边……”

失物招领帖 勾起网友儿时回忆

2009年1月1日,一个帖子随着新年的来临火了起来。网友“湘水悠悠”在某网络论坛上发了一个帖子,说是发现了一个“史上最雷人的失物招领启事”。

原来,这位网友无意间在江苏省淮阴区公安网上看到了一条失物招领启事,启事称:“2008年10月30日,王营镇小学六一班学生蔡卓樾在西马路路口捡到一枚硬币,交给了正在西马路路口执勤的交警,请失主迅速带身份证件到我局领取”。启事上还附有照片,一枚锈迹斑斑的5毛钱硬币,静静躺在照片里。

帖子一出,立即在各大论坛转载开。许多网友纷纷发表评论,“五毛钱谁会来认领啊,车费都不够出的。”“这个钱又没有特征,谁都可以说是自己的,公安怎么辨别认领的人就是失主呢?”还有些网友甚至在质疑后认为:“这很有可能是公安在作秀。”

但更多网友却被这个帖子感动了。有网友发表评论说:“在当前物欲横流的社会上,还能有如此纯真、不贪小便宜的行为存在,真是难能可贵。”网友“huiwei88”说,“这些看似‘落伍’的举动让人感慨,实则反应了当下价值取向的扭曲,‘至少我是惭愧的,因为我虽然感动,但是我是不会把5毛线上缴的。”

公安局网站 所有失物都要上网

上缴五毛钱的孩子是谁呢?据公安网站上显示,是王营镇小学六一班的学生蔡卓樾。昨天下午,记者和王营镇小学的沈校长取得了联系,但是,他告诉记者,他们学校没有一个叫蔡卓樾的学生。

难道真是一个假帖吗?记者随后又打电话给淮阴区公安局有关部门的负责人。“这个失物招领的帖子是我们发上去的。”这位负责人告诉记者,上级公安机关要求基层单位做好便民服务措施,为此他们专门在公安网上开辟了一个便民板块,其中有政策咨

询、警情播报、退赃公告和失物招领。“只要有人捡到东西,交到我们这边,我们都会把这些失物公布在网上,方便失主查询。”“虽然我们当时也觉得这个五毛钱是没人会来认领的,但既然有人交上来,我们就会对得起人家。”于是,工作人员对这枚硬币很认真地拍了照片,随后又挂在了网上,等待着失主的认领。但两个多月过去了,“失主”还没有出现。

当事交警 忘不了孩子纯真的眼神

据了解,把这枚硬币上缴给公安局的是民警王虹,她是淮阴区公安局交警大队女子中队的女队长。昨天,当她接到记者电话时微微有点诧异,“这么小的事情,又过去了这么长时间,你们竟然这么关注。”

王虹记得她收到这枚硬币是在中午,当时她正在西马路路口值勤。突然,一个五六岁的女孩子走了过来,手里举着一枚硬币:“警察阿姨,我刚才捡到了五毛钱,应该交给你。”“谢谢。”王虹看着女孩子纯真的眼神,立即把硬币接了过来,“你做得非常对,我一定想办法把它交还给失主。”王虹很认真地把硬币用一张纸包好,放在自己的口袋里,又问了孩子的姓名和学校,但可能由于当时马路上太吵,王虹记错了这个名字。

王虹一直惦记着这个事情,女孩子纯真的眼神时时浮现在她的眼前。下班后,她直接来到公安局,把这枚硬币交给了负责失物招领的民警。“我知道不会有人来认领,但如果我不把硬币上缴的话,我会觉得对不起这个孩子,是对她的一种伤害。”王虹说。

快报记者 朱俊



失物招领启事实物截图

热帖排行

(截至4日17时)

大旗网
“不折腾”三字难倒外媒,看他们给翻译成啥了?
ID:龙衣
网友反应:“翻来倒去”(don't flip flop)、“别走岔路”(don't get sidetracked)、不踌躇(no dithering)、五花八门,还真是有趣,任他怎么翻译也译不出原味来,汉语就是博大精深。

新华网
有必要吗?南京再造红楼梦江宁织造府,耗资超7亿。
ID:野山坡
网友反应:建是必须的,花钱事小,能成不能成是大。真要能恢复到接近历史,也可当作好的景点。

光影无忌

鱼头艺术



现在居住在柏林的37岁的法国人安妮用腥臭难闻的鱼头当模特,创造出了美轮美奂的鱼头艺术,令人拍案叫绝。她从市场买来沙丁鱼和鲭鱼,然后取下鱼头,把它们安放在一些做好的小玩偶的身上,展现了许多生动有趣、栩栩如生的生活场景。

“每件作品从开始到完工至少需要3个月的时间,”安妮说,“我的创意都是来自收音机和报纸中的一些能打动我的新闻片段,比如像拯救艾滋病人之类的消息。然后,我就先勾画出一个草图,之后,再根据这个设计来制作需要的东西。”

网言网语

怕“撞衫” 上“着装登记网”

在某种集会场合,你是否出现过因为与别人穿着一样而成为众人的谈话对象?而在上流社会,名媛淑女出席盛会时都会悉心打扮,物色与搭配最称心满意的晚装,好让自己艳压全场。但是,如果穿着时尚名家之作却与别人撞衫,便可能惨遭评头品足,成为取笑对象。因此,一个看准机会的“着装登记网”应运而生,专门让那些即将出席某个盛会的人事先在网上登录自己着装信息,以免触犯“撞衫”大忌。

虽然这个于2008年12月1日才刚刚开通的“着装登记网”结构尚不完善,相关网页制作也粗糙无比,仅提供了注册用户和上传图片等简单功能,但在服装信息方面却比较详细,它可以让网民提交服装设计师、颜色、长度、领口特点和其他特征。就是这样这样一个“简陋”的网站,在开通1个月来却在美国迅速走红。

到目前为止,已经拥有超过1万名注册用户和约30万次的点击率。而参加1月底各项宴会活动的人士,迄今也登记了约100套晚装。例如,美国总统就职舞会的参加者们,便已经在这个网站上登记了包括Adrianna Pappell粉红低胸长裙、Ralph Lauren黑色露肩礼服与Cachet银色露肩长裙等12套名贵晚装。